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 Специфика труда педагога побуждает его пополнять знания и умения всю жизнь. Психологи установили: только те знания становятся убеждениями человека, которые им самостоятельно обдуманы и пережиты. 
Под профессиональным развитием понимается рост, становление, интеграция и реализация в педагогическом труде профессионально значимых личностных качеств и способностей, профессиональных знаний и умений, активное качественное преобразование человеком своего внутреннего мира, приводящее к принципиально новому его строю и способу жизнедеятельности. Профессиональное саморазвитие – динамический и непрерывный процесс самопроектирования личности. Существуют различные подходы к классификации стадий профессионального роста педагога. В классификации Р. Фуллера выделяются три стадии: стадия «вживания» – на первом году работы в школе, стадия адаптации и активного усвоения методических рекомендаций – 2-5 лет работы, и стадия зрелости, через 6-8 лет, характеризующаяся стремлением переосмыслить свой педагогический опыт, желанием самостоятельных педагогических исследований, возрастанием творческой активности. По мнению Д. Бурдена, именно в этой стадии возможна организация исследовательской деятельности учителя.

Современную образование создает педагог творческого типа. Причем под творчеством понимается не только создание нового продукта, новых технологий, приемов и методик, но и реализация потенциальных возможностей и способностей учителя, его потребности в самореализации. По словам Л.С. Выготского, «творчество – это всякая деятельность человека, который создает нечто новое, все равно, будет ли это созданием какой-либо вещи внешнего мира или построением ума или чувства, живущего в самом человеке».
Основные направления реализации процесса непрерывного образования педагога
1. Поисковая деятельность.
Поисковая деятельность рассматривается как деятельность, направленная педагогом на решение различного рода ситуативных проблем и задач, она должна носить практико-ориентированный характер, осуществляется постоянно, систематически; включает в себя позитивную установку на успех; носит индивидуальный характер, т.е. строится на основе с учетом имеющегося уникального опыта педагога, его оригинальной системы профессиональных «конструкторов», особенностей познавательного стиля. При этом уровни личностного, морального и интеллектуального развития обуславливает успешность профессионально-педагогической деятельности. Представляется, что необходимым условием самообразования педагога является взаимосвязь личностного и профессионального развития.

2.  Проектная деятельность.
Реализация метода проектов и исследовательского метода на практике ведет к изменению позиции педагога. Из носителя готовых знаний он превращается в организатора познавательной, исследовательской деятельности обучающихся. Изменяется и психологический климат в объединении, так как педагогу приходится переориентировать свою учебно-воспитательную работу и работу обучающихся на разнообразные виды самостоятельной деятельности обучающихся, на приоритет деятельности исследовательского, поискового, творческого характера.

3. Программа самообразовательной деятельности.
Эта программа предполагает самостоятельную работу с различными источниками информации. Педагог самостоятельно добывает эти знания и использует их в своей профессиональной деятельности, развитии личности и собственной жизнедеятельности.

Педагог должен изучать и внедрять новые педагогические технологии, участвовать в обмене опытом, совершенствовать знания в области педагогики и психологии, отслеживать изменения, происходящие в жизни общества. У него должно быть желание творить, работа должна быть интересной и доставлять удовольствие.

4. Работа над темой самообразования (в рамках работы МО, ММО).
Любая тема должна предполагать выработку новых педагогических приемов и методик, проведение диагностики, демонстрацию результатов, написание отчета, выступление перед коллегами, участие в семинарах, конференциях.

5. Использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ).
Современный педагог немыслим без знания информационных компьютерных технологий. Умение пользоваться компьютером, овладение различными компьютерными технологиями повышает эффективность и качество обучения, позволяет значительно облегчить работу педагогу. С появлением компьютера и интернета повышаются возможности педагогического самообразования. Вот какие возможности самореализации дает возможность использование ИКТ.

· Интернет. Универсальный источник педагогической, методической и научной информации. Самым эффективным способом показать результаты педагогического творчества является размещение материалов в интернете. Включение интернета в классно-урочную систему – оптимальный путь освоения знаний, который всегда сопряжен с личностной активностью обучающихся, с их заинтересованностью. В этих ситуациях отношения «педагог-обучающийся» трансформируются, роль обучающегося, владеющего монополией на истину в ситуации стандартного урока, меняется на роль консультанта, партнера по творческому поиску.
· Пакет административной документации методического объединения, документации педагога. Программное обеспечение позволяет более эффективно и наглядно вести педагогу документацию, отчетность и мониторинг при работе над темой.

· Проект сайта, создание презентаций, веб-страницы.

· Создание электронной библиотеки по предмету.

· Ведение научного общества, кружка с использованием ЦОР (цифровых образовательных ресурсов).

Таким образом, информационные технологии при взаимодействии с другими прогрессивными технологиями помогают обеспечить более высокую эффективность учебного процесса.

6. Дистанционное обучение
Дистанционное обучение в настоящее время отличается значительным разнообразием как идей, концепций, так и форм, методов, подходов, что обусловлено, прежде всего, его универсальностью.

7. Профильное обучение
Профильное обучение на старшей ступени общего образования – одно из приоритетных направлений модернизации системы общего образования в Российской Федерации.
Единая система непрерывного педагогического образования складывается из пяти взаимосвязанных циклов: 

· профессионального самоопределения педагога;

· профессиональной самоорганизации;
· научно-педагогического становления;
· научно-педагогического самосовершенствования;
· инновационно-педагогической самореализации.
Организационная подсистема предполагает постоянный профессиональный рост педагогов, что должно достигаться за счет непрерывного и систематического повышения их профессионального уровня, которое представляет собой:

· оказание практической помощи педагогам в вопросах совершенствования теоретических знаний и повышения педагогического мастерства со стороны школьной методической службы, областной и городской систем повышения квалификации;
· изучение, обобщение и внедрение в практику передового педагогического опыта, прежде всего связанного со способами взаимодействия с обучающихся, реализацией проектных методик, овладением новым содержанием образования;

· овладение новыми формами, методами и приемами обучения и воспитания детей;
· конкурсы профессионального мастерства. 
Концепции профессионального становления

I стадия - возникновение профессиональных намерений. Ее критерием является социально и психологически обоснованный выбор профессии.

II стадия - профессиональное обучение. Цель этой стадии репродуктивное усвоение профессиональных знаний, навыков и умений. Психологический критерий - профессиональное самоопределение. 

III стадия - процесс активного вхождения в профессию. Критерием этой стадии являются достаточно высокие показатели деятельности, определенный уровень развития ПВК и психологический комфорт. 

последняя стадия - полная реализация личности в профессии. Уровень реализации характеризуется не только высокой степенью овладения операционной сферой, но творческим ее выполнением, формированием индивидуального стиля, а также постоянным стремлением к самосовершенствованию.

профессиональное развитие - довольно сложный процесс, имеющий циклический характер. В ходе профессионального развития человек не только совершенствует свои знания, умения и навыки, развивает профессиональные способности, но может испытывать и отрицательное воздействие этого процесса. Такое воздействие приводит к появлению разного рода деформаций и состояний, снижающих не только профессиональные успехи, но и негативно проявляющихся в "непрофессиональной" жизни. В этой связи можно говорить о восходящей (прогрессивной) и нисходящей (регрессивной) стадиях профессионального развития.
Утверждение К. Д.Ушинского о том, что педагог живет до тех пор, пока учится, в современных условиях приобретает особое значение. Сама жизнь поставила на повестку дня проблему непрерывного педагогического образования. А.Дистервег писал, имея в виду учителя: "Он лишь до тех пор способен на самом деле воспитывать и образовывать, пока сам работает над своим собственным воспитанием и образованием"

3 стадии профессионального саморазвития педагога
На начальной стадии овладения профессиональным самовоспитанием его цели и задачи неконкретны, их содержание недостаточно определено. Они существуют в виде неопределенного желания стать лучше вообще, которое появляется при воздействии внешних стимулов. Средства и способы самовоспитания еще не вполне освоены. Процесс самовоспитания протекает как учебная процедура, поэтому студент нуждается в помощи со  стороны значимого другого (преподавателя). 

На второй стадии овладения саморазвитием целеполагание становится более определенным и конкретным. При этом цели и задачи, которые ставит перед собой студент, касаются конкретных качеств его личности. Многое в процедурах саморазвития зависит от внешних обстоятельств. Однако по мере накопления опыта процедуры реализации саморазвития сокращаются. Рассудительность, самоинструкция, самокритичность - существенные проявления саморазвития на этой стадии. 

На третьей стадии саморазвития педагог самостоятельно и обоснованно формулирует его цели и задачи. При этом содержание саморазвития поднимается от частных качеств до глобальных или общих профессионально значимых свойств личности. Планирование работы над собой, отбор средств самовоздействий осуществляются легко. Все основные действия саморазвития - целеполагание, планирование, самоконтроль, самокоррекция - осуществляются автоматически, непринужденно. 
Во-первых, меняющаяся ситуация в системе образования формирует новые образовательные потребности педагогов. Если раньше повышение качества профессионального уровня педагога осуществлялось посредством наращивания количества знаний о новых методиках, приемах, технологиях и умениях за счет копирования их в своей деятельности, то в настоящее время способы должны определяться исходя из новой цели: подготовка педагога как субъекта профессиональной деятельности, социальной жизни, субъекта личностной самореализации, самоактуализации и самоорганизации. Действительно, значительная часть педагогов настроена на глубинное, сущностное обновление, а не на поиск частных нововведений косметического характера. Педагог-профессионал не принимает в готовом виде ни идеи, ни технологии, он самоопределяется по отношению к ним и осознанно, творчески подходит к своей деятельности. И если первичное восприятие знаний может быть фронтальным и групповым, то последующая работа должна быть индивидуальной в том объеме и темпе, которые необходимы каждой личности. А это возможно только в условиях самообразовательной деятельности и непрерывного образования.
Во-вторых, все более явственной становится тенденция изменения форм повышения квалификации. В ряде стран, например в Великобритании, США, Канаде, ФРГ, наблюдается перенос центра тяжести и значимости в повышении квалификации на школу, местное объединение школ и на внутришкольное неформальное общение, сотрудничество, взаимодействие, наставничество, переход к кратким, но интенсивным внутришкольным программам. Вместо работы по опыту другого педагога возникает стремление работать вместе с другими педагогами, анализировать, критиковать, передавать умения, знания; в результате формируется культура общения, профессиональный язык, происходит освобождение от косности, стереотипов, наблюдается развитие профессиональной компетентности и независимости, создаются модели сотрудничества на базе образовательных учреждений. В нашем городе также происходит интеграция педагогов на базе МОУ ДОД ЦДОД.
В-третьих, особую значимость приобретает выстраивание системы внутришкольного повышения квалификации для обеспечения потребностей инновационного развития и решения специфических задач, стоящих перед конкретным образовательным учреждением.
Аттестация
· Аттестация (на сегодняшний день в системе оценивания профессиональной деятельности педагога важнейшее место занимает аттестация. В связи с этим:

  аттестация должна рассматриваться как процесс, т.е. «последовательная смена состояний, тесная связь закономерно следующих друг за другом стадий развития, представляющих единое непрерывное движение»;

аттестация должна носить прогностический характер, когда оцениваются не просто показатели прошлого этапа деятельности учителя, а прирост (приращение), изменение уровня профессиональной компетентности, результативности, а главное — умение проектировать педагогическую деятельность на последующий период;

проблемы, противоречия, пути их разрешения, перспективы деятельности выявляются в ходе аттестации педагога, формы и процедуры которой основаны на рефлексивной, аналитической деятельности аттестуемого;

рост профессиональной компетентности связан с самоанализом и самооценкой, следовательно, основой включенности педагога в систему непрерывного образован (самообразование, повышение квалификации и переподготовка в рамках учреждений дополнительного профессионального образования, участие в научно-методической работе образовательного учреждения) является идея разрешения проблем и противоречий, возникших в педагогической деятельности;

образование и самообразование основаны на личной заинтересованности педагога, его профессиональных запросах; познавательная активность формируется на основе внутренних потенциальных возможностей.
Однако аттестация педагогов осуществляется, как правило, один раз в пять лет. В связи с этим, большую роль в оценке его профессиональной деятельности играет межаттестационный период.

 В период подготовки и проведения аттестации администрацией образовательного учреждения должно быть организовано научно-методическое сопровождение профессионального развития учителя. Это анализ сущности и динамики развития понятия профессиональная компетентность педагога, выявление проблем и приоритетных направлений совершенствования профессиональной компетентности педагога в процессе его аттестации, анализ взаимосвязи процесса аттестации и развития профессиональной компетентности педагога. Необходимо разработать модель процесса аттестации педагогических кадров, которая обеспечивает непрерывный рост их профессиональной компетентности, выстроить программу научно-методического сопровождения развития профессиональной компетентности педагога в межаттестационный период и осуществить ее экспериментальную проверку.
Деятельность педагога в межаттестационный период
· Использование современных технологий в своей деятельности: информационных, здоровьесберегающих, освоение педагогических технологий; выстраивание собственной методической системы (отбор содержания, методов, форм, средств обучения).
· Участие в конкурсах разного уровня, совершенствование педагогического мастерства

· Самообразование, необходимое условие профессиональной деятельности

· Участие в семинарах, конференциях

· Инновационная деятельность (знакомство педагогов с достижениями педагогической науки и практики, овладение педагогическими и компьютерными технологиями, разработка программно-методического обеспечения образовательного процесса);
· Получение дополнительного образования

· Педагогический мониторинг (совершенствование деятельности педагогического коллектива; повышение качества педагогических кадров; улучшение качества обучения и воспитания)

· Изучение психолого-педагогической литературы. 

· Участие в реализации программы развития образовательного учреждения; в системе методической работы.

· Обучение на курсах повышения квалификации.

· Участие в работе творческих, экспериментальных групп; проведение индивидуальной исследовательской, экспериментальной работы.

· Обобщение собственного опыта педагогической деятельности (статьи, публикации, рекомендации, доклады, педагогическая мастерская, мастер-класс и т.д.)
Формы представления результатов педагогической деятельности педагога:

· серия учебных занятий

· методическая продукция

· портфолио

· собеседование

· творческий отчет 

· представление результатов педагогической деятельности

· мастер-класс

· творческая мастерская

· педагогический проект

· отчет о результатах (ходе) экспериментальной, инновационной деятельности

· профессиональные конкурсы

Чётко спланированная система работы методической службы способствует профессиональному росту педагогов.   

Повышение уровня профессионального мастерства педагогов положительно влияет на качество образовательного процесса в  творческих объединениях Центра. 
Заключительная часть
Меняющаяся социальная и политическая среда оказывает влияние на все институты жизни, прежде всего на образование. Оперативное обновление знаний без надёжной фундаментальной подготовки и переподготовки не решает возникающих проблем. Современная действительность вызывает необходимость замены формулы «образование на всю жизнь» формулой «образование через всю жизнь», требует создания качественно новой образовательной среды на всех уровнях с соответствующей системой организации непрерывного образования педагогов.

Самообразование – это внутренняя потребность учителя, сложный педагогический процесс и ведущее звено в системе его педагогической деятельности, эффективность которой предполагает волевую готовность, психологический настрой и сознательное отношение к процессу, овладение системой умений и навыков самообразования, их постоянное совершенствование в практической деятельности, осуществление постоянного самоконтроля  за степенью и качеством усвоения знаний и совершенствованием навыков профессионального труда

Совершенствование профессионального роста учителя достигается за счет непрерывного и систематического повышения его профессионального уровня, при этом задачей первостепенной важности является развитие профессионального самосознания учителя, а на этой основе — определение путей и средств его профессионального саморазвития. «Образование через всю жизнь» - правило, по которому должны действовать педагоги.
