Знаки Зодиака
сценарий игровой программы
Цель: увлекательное использование свободного времени.
Оборудование: жетоны со знаками Зодиака для всех участников, призы для победителей, а также утешительные призы.
Ход игры:

Ведущий: Здравствуйте! Кто знает, какой сегодня день недели? А число? А месяц? А год? А век? Это вы поняли: я с вами дурака валяю нарочно, чтобы вас разговорить. Но тема нашей игры серьёзная «Знаки Зодиака». Надеюсь, все знают свой знак Зодиака? Сейчас проверим: кто родился под знаком Девы с 24 августа по 23 сентября? Прошу вас выйти  в центр зала. Для начала вопрос: назовите женские имена на букву «Д»? (Дарья, Диана, Дарина, Дульсинея и пр.). А задание для вас, дорогие мои Девы, девчонки, девчушки, будет такое. Когда я была помоложе, то все девочки у нас во дворе любили играть в классики. Вы знаете такую игру? Вот сейчас вы по очереди будете прыгать на одной ножке, но при этом широко расставив руки в стороны и не опуская их. Если опустились руки – проиграл, или прыжки не зачтутся. Условия ясны? А я буду считать! Начали!
(игроки поочерёдно прыгают)
Аплодисменты победителю, а остальным призы утешительные. Спасибо! Продолжим играть с Козерогами. Где у меня козерожки. Козерог, естественно, козьего племени, а оно, это племя, как известно, обожает капусту. Так вот, назовите-ка мне овощи – родню капусты? (корнеплоды – редис, репа, редька, брюква). А теперь и само задание. Оно тоже касается капусты. Помним загадку про капусту: сто одёжек и все без застёжек? Вот про одежду сейчас и пойдёт речь. У вас будет 30 секунд. За это время вы должны будете собрать у друзей как можно больше одёжек – платков, носков, кепок, туфель – да хоть последние штаны берите, если отдадут! Всю принесённую одежду складывайте на свои стулья, а потом мы посчитаем, и тот, у кого больше окажется предметов, победил! Зрители, помогите игрокам, а одёжки мы вам вернём – честно! Внимание! Приготовились! Начали!
(после отведённого времени подсчитывается количество вещей)
А вот и победитель! Ему приз, а остальным игрокам призы утешительные. Возвращайтесь на свои места, но сначала отдайте вещи раздетым владельцам. Итак, мы продолжаем игру и ждём сюда Тельцов. Но сначала вопрос: назовите животных, у которых есть рог? (олени, бараны, лоси, козы, коровы, носорог и пр.) Мы сейчас с вами выяснили, что у коров, а значит быков и телят, есть рога, а что же ещё у них есть? Правильно, хвост. Хвост нужен, чтобы мух отгонять, и чем хвост длиннее, тем лучше. А вот и задание: пригласите по пять человек друзей, затем встаньте в одну линию, сцепившись руками так, чтобы было видно, у кого «хвост» получился длиннее. Начали!

(«хвосты» выстраиваются, определяется победитель, вручаются призы)

Девы, Козероги и Тельцы – представители одной стихии Земли. Кто знает, у каких знаков стихия Воздух? Правильно, это Весы, Близнецы и Водолеи. Начнём с Водолеев.  Сначала вопрос: назовите природные водохранилища? (  река, море, океан, озеро, лужа, туча и др.) Когда человек долго и ни о чём говорит, про него скажут «воду льёт».  Ваша задача такова: проявить свою «водолеистость» в рассказывании сказки. Действующие лица сказки: Баба Яга, Лунтик и Терминатор. Один участник начинает, другой продолжает и так далее. Кто собьётся или задумается более, чем на 5 секунд, тот выбывает из игры. Ясно? Тогда начали: «Жили-были Баба Яга, Лунтик и Терминатор…»
(Игроки продолжают рассказ, пока не определится победитель)

Аплодисменты и награды нашим Водолеям-сказочникам. А мы играем дальше, сейчас черёд Весов. Как всегда сначала вопрос: назовите-ка нам меры веса? (грамм, килограмм, пуд, фунт и пр.) Проверять мы будем Весы на точность веса. Сколько, к примеру, весит кусочек мела?

(вес мела заранее известен ведущему, игроки могут подержать его в руках и «прикинуть» вес)
Итак, сколько, по-вашему мнению весит этот кусочек мела? (игроки называют свои варианты) Спасибо. Кусочек мела весит ровно 30 г., значит, точнейшим был этот игрок. Ему и приз, а остальным – утешительные. Продолжаем игру, но уже с Близнецами. Ответьте-ка мне, Близнецы, какие вы знаете парные предметы? (уши, руки, фары и т.п.). Конкурс для наших Близнецов сложный. Вам нужно будет хвалить друг друга, называя по одному слову – прилагательному, например, «красивый», «умный», и по очереди, кто замолчит, то есть у него иссякнет запас хвалебных слов, будет считаться проигравшим.  Начнём!

(игроки соревнуются, кто сбивается, ведущий считает до пяти)

Стоп! Это проигрыш. Повторяться и сбиваться нельзя. Получите ваши призы.

А я жду следующих игроков – знаки, у которых стихия – Огонь. Это Львы, Овны и Стрельцы. Начнём со Львов. Львам такой вопросик: вспомните знаменитых Львов? (Лев Толстой, Лев Яшин, Лев Кассиль, Лев Бонифаций)  
Что делает лев, когда охотится? Крадётся, потом прыгает! Вот и задание игрокам! Тот, кто дальше прыгнет, победит, но только по команде, с места и двумя ногами. Начали! 
(игроки прыгают)
Спасибо! Самому прыгучему Льву – главный приз, а остальным – призы поскромнее. На очереди – Овны. Овны – это, в общем-то, овцы, бараны. Так вот назовите изделия из барана? (шашлык, шуба, рог и пр.)
Что делают два барашка, встречаясь на узком мосту лоб в лоб? Правильно, бодаютя. Прошу вас, упритесь друг другу лбом в лоб, но не с разбегу, а плавно! Руки за спину, кто кого перебодает – начали!
(проводится соревнование между парами игроков, следить за ними помогает публика)
Спасибо! Призы победителям и проигравшим. А я приглашаю Стрельцов принять участие в нашей программе. Вопрос такой: из чего можно стрелять? (рогатка, лук, ружьё, глаза и пр.)

Стрельцы! Поиграем с вами в «гляделки». Встаём напротив друг друга, по команде начинаем смотреть неотрывно в глаза друг другу: тот, кто первый моргнёт, - проиграл. Всё ясно? Начали!
(проводится игра, определяется победитель, вручаются призы)

У нас остались без внимания знаки стихии Воды – Рыбы, Раки и Скорпионы. Со Скорпионов и начнём. Вопрос для вас такой: назовите жалящих насекомых? (оса, пчела, комар и пр.)

Скорпион, оказывается, настолько водяной знак, что, попадая в огонь, он, дабы не сгореть, сам себе делает харакири, как японский самурай, сам себя убивает своим же ядом. Вот такая у него сила духа! Вот мы сейчас и проверим вашу силу духа! Нет, харакири делать не понадобитя1 надо, первое, зажать нос пальцами, второе, по команде набрать как можно больше воздуха и задержать дыхание. Кто первый выдохнет – проиграл! Зажали нос! Начали!
(проводится игра, определяется победитель)

Вот он – настоящий самурай, э-э, простите, Скорпион, во всяком случае, сила духа у него огромная! Призы игрокам, а эстафету принимают Раки. Но сначала вопрос: назовите животных на букву «Р» или с буквой «Р»? (рысь, росомаха, корова, баран, жираф и т.д.)
Раки – существа цепкие и чаще всего пятящиеся назад. Условия конкурса: правыми руками – под локоток – сцепиться. Правыми ногами упереться – кто кого перетянет. Начали! Ай да цепкость! Ваши призы и аплодисменты зрителей. И звёздно-зодиачную баталию завершают Рыбы. Вопрос такой: вспомните рыболовные снасти? (сеть, удочка, «мордушка» и пр.)
Ну что, рыбята-рыбоньки, рыбацкие песни знаете? Не знаете? А какие знаете? Хорошо, сейчас вы будете петь свою любимую песню по очереди, можно позвать на помощь друзей. Победителем будет тот, кто споёт всю песню до конца. Если песня кончилась, и никто не сбился, поём другую и без остановки на раздумье.
(игроки поют песни, пока кто-нибудь не собьётся)

Вот наш победитель конкура! Вот наш Басков и Киркоров в одном лице! Вот наша Пугачёва, наша Валерия! Призы вам и аплодисменты!
Всем спасибо!
