Экологический абордаж

познавательно-игровая программа

Мероприятие проводится во Всемирный день охраны окружающей среды – 5 июня.

Цель: способствовать формированию у воспитанников представления о взаимосвязи человека и природы, воспитанию любви и бережного отношения к природе.
Музыкальное оформление: подложки для игр
Оборудование: пустая тара, вода, ложки, надувные шарики, фломастеры, бумага
Ход мероприятия: 

Ведущий: Здравствуйте, ребята! Сегодня наша программа посвящена экологическим проблемам. А что же такое экологические проблемы и что такое экология?

(ребята пытаются ответить на эти вопросы)

Экология – это наука. Учёные-экологи изучают, как изменения в окружающей среде влияют на жизнь растений, животных и человека. Экологические проблемы возникают чаще всего из-за влияния человека на природу. Сегодня мы рассмотрим наиболее важные из них. Но сначала давайте, образуем две команды по шесть человек. Правила просты: после каждого конкурса победившая команда забирает в «плен» одного человека из проигравшей команды. Побеждает та команда, в которой останется больше игроков. Но и все остальные зрители, болельщики могут отвечать на вопросы и зарабатывать себе баллы, а потом получить приз. Разминка для всех.

1. Если дымно и туманно

Так, что вам не видно ног,

Это значит воздух грязный.

Тот туман зовётся….(смог)

2. Не собирайте здесь грибы

И не сушите вы гербарии.

Завод когда-то здесь стоял,

На нём случилась вдруг…(авария)

3. Вокруг пенье, стук и грохот –

Не идёт ничто на ум.

Знайте, что для человека

Очень вреден этот…(шум)

4. Если что-то нам не жалко,

То несём скорей на свалку.

Загрязняют землю, воды

Бытовые все…(отходы)

Ведущий: Но что это? Нам пришли телеграммы! Срочные! Прочитаем: «Срочно. От Бабы Яги. Пропадаю, погибаю. Сломала последнюю костяную ногу о мусор, который туристы оставили». Вот вам и первая проблема – засорение окружающей среды. Значит, туристы ведут себя неправильно. Кто расскажет, как нужно вести себя в лесу или на реке? 

(Ребята отвечают на вопросы. Все ответившие получают жетоны)

А для команд – конкурс-эстафета «Кто быстрее уберёт поляну». Первый участник команды с завязанными глазами ищет по подсказкам команды и поднимает один из разбросанных предметов. Вернувшись к команде, глаза завязывают следующему игроку. После окончания эстафеты игрок из проигравшей команды переходит в победившую.

Эстафета «Кто быстрее уберёт поляну»

Давайте прочитаем вторую телеграмму. Её нам прислала ворона. Вот что она сообщает: «Это что же такое делается, граждане? Родное гнездо душегубы разорили. Без крыши над головой на старости лет оставили. Я теперь не ворона получаюсь, а бомж. Принимайте срочно меры, а тоя до самой ООН дойду. Хулиганы вы этакие». Так ворона и погибнуть может! Поэтому следующая экологическая проблема – резкое сокращение биологического разнообразия на планете. Сейчас ежегодно в мире гибнет несколько видов животных и растений. Вы знаете, кто такой вомбат? Это сумчатый грызун, живёт в Австралии, напоминает маленького бурого медвежонка. У него есть одна особенность – за 10 минут он способен прогрызть дыру в толстой бревенчатой стене. Это животное стало редким. Занесено в Красную книгу. Каких ещё редких и исчезающих животных вы знаете?

(за правильные ответы – жетоны)

А для команд конкурс-аукцион «Кто больше назовёт диких животных». Игроки команд по очереди называют дикого зверя, та команда, которая не сможет больше вспомнить диких животных, будет считаться проигравшей и лишится одного игрока.

Аукцион «Кто больше назовёт диких животных»

Следующая телеграмма от белого медведя из Антарктиды: «Срочно помогите! Айсберги тают! Скоро не на чем будет плавать». Вот и следующая проблема – «парниковый эффект». Кто-нибудь знает, что это такое?

(Дети отвечают)

Действительно, постепенное повышение температуры на всей Земле приводит к перемене климата и к таянию ледников, а значит, к повышению уровня воды во всём мире. В ледниках находится только пресная вода, она содержится как бы про запас. Конкурс для команд называется «Перенеси воду». Он заключается в том, что нужно ложкой перенести воду из одной ёмкости в другую, стоящую на определённом расстоянии. Участники команд бегают по очереди до тех пор, пока вода в первой ёмкости не закончится. Побеждает команда, уровень воды в стакане (второй ёмкости) окажется выше. Игрок из проигравшей команды уходит к победителям.

Конкурс «Запаси воду»

Телеграмма от Красной Шапочки: «У бабушки в огороде солнце выжгло всю капусту. Не с чем делать пирожки. Помогите! Голодаем». Почему же сгорела капуста у бабушки? Над огородом нарушился озоновый слой. А что же такое озоновый слой и где он находится?

(Дети пытаются ответить)

Озон скапливается на высоте 15-60 км. от земли и образует защитный экран, который спасает нас от ультрафиолетовых лучей. Если озона становится мало, то появляется «озоновая дыра». Но озон способен восстанавливаться. Вы замечали, как легко дышится после грозы, особенно в лесу. Задание командам: за две минуты надуть как можно больше воздушных шариков. У кого шариков будет больше, тот и победил, а проигравшая команда лишится игрока.

Конкурс «Кто больше шариков надует»

И последняя телеграмма от белочки: «После дождя попадали все шишки с деревьев, не могу их найти, помогите!» Почему же шишки попадали с деревьев?

(Дети предлагают свои варианты ответов, получают жетоны)

Всё дело в кислотных осадках. Это тоже не маловажная экологическая проблема. Кислотные дожди бывают после выбросов или аварий на заводах и фабриках. Например, после аварии на Саяно-Шушенской ГЭС, в округе погибли растения и животные. Вернёмся к нашей белочке. Нужно помочь ей искать шишки. Команды получают листы бумаги с контурным изображением шишек и фломастеры. Необходимо быстро и аккуратно обвести контуры рисунков.

Конкурс «Обведи шишку»

А теперь вопрос для самого внимательного. Сколько экологических проблем мы сегодня рассмотрели?

(Назвавший цифру «5» получает жетон)

А теперь давайте подведём итоги нашей познавательно-игровой программы и наградим победителей.

