Чудеса на сказочной поляне
сценарий праздника

Рекомендации по проведению:
Этот праздник можно провести в любой летний день. В качестве поляны  может послужить обыкновенная поляна или двор, спортивная площадка или актовый  зал и т.д. Как украсить вам подскажет ваша богатая фантазия. На Поляну  приглашаются все желающие, будет очень хорошо, если ребятишки будут в карнавальных костюмах героев разных сказок. На входе ставиться коробка с колпачками, лентами, носами, бородами и другой карнавальной мишурой для тех, кто не успел или не смог прийти в карнавальном костюме. 

В качестве пропуска на праздник может послужить произношение волшебного заклинания («сезам, откройся!», «тох-тибидох...», «по- шучьему велению, по моему хотению» и т.п.), после выдается билетик с номером, который в дальнейшем станет номером сказочной лотереи.

Призами сказочной лотереи могут стать любые сказочные атрибуты, например, мешочек с умом Страшилы, флакон смелости Льва, стетоскоп Доктора Айболита, гвоздь из подковы Сивки Бурки, ниточка из Ковра-самолета. Лотерея обязательно должна быть беспроигрышной. Ну и конечно среди призов должны быть и более серьезные, такие как конфеты со сказочными названиями «Золотой ключик», «Красная шапочка», «Гуси-лебеди» и т.д. 
В качестве развлечений на карнавале можно использовать викторину «В мире сказок», эстафету героев сказок, которая выявит самого спортивного. 
Ну и какой же праздник без песен и танцев. Можно провести концерт «Зримая песня». Для концерта заранее подбираются фонограммы сказочных героев. Ребятам, нарядившимся в соответствующие костюмы, предлагается под фонограмму исполнить песню своего героя или станцевать. 

Всем участникам всех конкурсов выдаются заранее подготовленные жетончики. В конце торжества тому, у кого окажется больше всех жетончиков, присваивается звание самого активного участника праздника и ему вручается особый сказочный приз, (например, книга сказок).
Цель: развитие творческих способностей детей 
Действующие лица: Фея, Баба Яга, Лиса Алиса
Музыкальное оформление: песни «Звёздное лето», «Песенка о лете», музыка для песенного конкурса «Зримая песня», подложки для игр.
Ход мероприятия:

I. Викторина «В мире сказок»

1. Назовите имя сказочного героя, который поет: 

«...Я всякого зверя

Сильней и храбрей!

Дрожит предо мной 

Косолапый медведь,

Когда же медведю

Меня одолеть!»

2. В какой сказке произошло такое событие: 

«...Тут в избе углы затрещали, крыша зашаталась, стена вылетела, и печь сама пошла по улице, по дороге, прямо к царю...» («По щучьму веленью»)
3. О ком это сказано: «У нее только две ножки! Какое убожество! У нее нет даже усиков!...» (О Дюймовочке)
4. Можно ли считать Принцессу из сказки Андерсена «Свинопас» музыкально образованной? (нет)
5. Какой сказочный герой был одним из сыновей старой оловянной ложки? (Стойкий оловянный солдатик)
6. В какой сказке с помощью горошины принцесса нашла себе жениха? («Принцесса на горошине»)
7. В каком зеркале прекраснейшие ландшафты выглядели вареным шпинатом, а лучшие из людей – уродами? (в волшебном зеркале Снежной королевы)
8. Как в начале сказки звали королеву эльфов Майю?

9. Что отвечала Золотая рыбка на каждую просьбу старика? («Не печалься, ступай себе с богом»)
10. Какая сказка заканчивается словами:

«Сказка ложь, да в ней намек –

Добрым молодцам урок!»? («Сказка о золотом петушке»)
11. Как звали принца с хохолком, горбом и косыми глазами в одной из сказок Ш.Перро? (Рикке-хохолок)
12.Чьи это слова: «Что за прелесть эти сказки! Каждая есть поэма!» (А.С.Пушкина)
II. Сказочная эстафета

1. Ядро барона Мюнхгаузена

Ядро – обычный воздушный шарик, на котором крупно написано: «Ядро». Участник эстафеты должен «оседлать ядро», зажав его между колен и придерживая руками. Таким образом он должен совершить путь до поворотной метки и обратно, передать шарик следующему игроку. Если «ядро» взрывается, команда проигрывает.

 2. Кот в сапогах

Реквизит этой эстафеты – сапоги (или другая обувь) очень большого размера (сколько команд, столько и пар), широкополая шляпа для каждой команды. По команде, участники одевают сапоги и шляпу, бегут до поворотной метки, там совершают поклон и возвращаются обратно, передавая эстафету следующему участнику.

3. Лиса Алиса и кот Базилио

Участники команд разбиваются на пары. В каждой паре одному участнику завязывают глаза и он кладет руку на плечо своему напарнику, который в свою очередь сгибает одну ногу в колене и придерживает ее рукой. В таком вот положении (один – слепой, другой – хромой) они должны дойти до поворотной метки и возвращаются к старту, передавая эстафету следующей паре.

4. Лягушка – путешественница

Реквизит – гимнастическая палка. Два самых сильных участника кладут палку на плечи, а третий берется за нее руками и отрывает ноги от земли. По сигналу все трое должны дойти до поворотной метки. Если игрок, висящий на палке, касается во время движения пола, то с команды снимаются штрафные очки. На финише «лягушки» отцепляются от палки и остаются там, а «утки» бегут за следующим участником – «лягушкой». Таким образом, вся команда должна оказаться на старте.

5. Баба-Яга

Все помнят, что Баба-Яга путешествует в ступе, помогая при этом помелом. Вместо ступы будет ведро, а вместо помела будет швабра. Участник встает одной ногой в ведро и придерживает его за ручку одной рукой, а в другой руке держит швабру. В таком положении ему надо дойти до поворотной метки, вернуться обратно и передать реквизит следующему участнику.

III. Конкурс «Зримая песня»
IV. Сказочная лоторея
Подведение итогов и награждение
